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1. Calcolare tutte le determinazioni dei seguenti numeri complessi:
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2. Determinare il raggio di convergenza delle seguenti serie di potenze com-
plesse e discuterne il comportamento sul bordo del disco di convergenza:
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3. Sviluppare le seguenti funzioni in serie di Fourier:

(a) f(x) = sinx cosx (b) f(x) = x2 (c) f(x) = ex
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4. Utilizzando la somma della serie geometrica e le Formule di Eulero, provare

che
∞∑

n=0

rn cos(nx) =
1− r cosx

r2 − 2r cosx+ 1
e
∞∑

n=0

rn sin(nx) =
r sinx

r2 − 2r cosx+ 1
∀r ∈ (0, 1) ∀x ∈ R.

5. Siano f e g due funzioni analitiche sull’intervallo (a, b). Provare che se
f(x)g(x) = 0 ∀x ∈ (a, b), allora o f(x) = 0 ∀x ∈ (a, b) oppure g(x) = 0 ∀x ∈ (a, b).
Mostrare, con un controesempio, che ciò può non essere vero se f e g sono
solamente di classe C∞.


